ВОПРОСЫ ДЛЯ ПОГОТОВКИ К ПРОВЕРОЧНОЙ РАБОТЕ ПО ТЕМАМ «СЛОЖНЫЕ ЭФИРЫ. ЖИРЫ. УГЛЕВОДЫ»     10 класс(1ч)
1. Какова структурная формула бутилового эфира уксусной кислоты:                                                                          а) СН3 – СОО – С4Н9,   б) С3Н7 – СОО – СН3,   в) С4Н9 – СОО – С2Н5,        г) СН3 – СОО – СН3
2. Какова структурная формула пропилового эфира уксусной кислоты:                                                                    а) СН3 – СОО – С4Н9,   б) С3Н7 – СОО – СН3,   в) СН3 – СОО – С3Н7,     г) СН3 – СОО – СН3
3. Сложный эфир можно получить при взаимодействии:                                                                                            а) двух молекул этанола,                            б) карбоната натрия с уксусной кислотой,                                             в) пропионовой кислоты с калием,            г) этанола с уксусной кислотой.

4. Этилацетат можно получить при взаимодействии:                                                                                                     а) метанола с муравьиной кислотой,                 б) этанола с муравьиной кислотой,                                                   в) метанола с уксусной кислотой,                      г) этанола с уксусной кислотой.

5. Жиры представляют собой:                                                                                                                                         а) сложные эфиры высших карбоновых кислот и глицерина,  б) сложные эфиры высших карбоновых кислот и этанола,   в) сложные эфиры низших карбоновых кислот и глицерина,         г) сложные эфиры низших карбоновых кислот и этанола.

6. В образовании жиров не принимает участие:                                                                                                                     а) олеиновая кислота,                 б) пальмитиновая кислота,               в) стеариновая кислота,                         г) уксусная кислота.

7. Как называется твердый жир из растительных масел:  а) воск,     б) масло,     в) мыло,    г) маргарин.

8. Состав жира не определяет:                                                                                                                                    а) химические свойства,         б) физические свойства,      в) запах,         г) агрегатное состояние.

9. Как называется реакция гидролиза жиров в присутствии щелочей или карбонатов щелочных металлов:    а) этерификация,   б) омыление,   в) гидрирование,    г) крекинг.

10. Омылением называется:  а) гидролиз жира в щелочной среде,  б) процесс растворения жира в воде,         в) взаимодействие глицерина и высших карбоновых кислот,     г) превращение жидких жиров в твердые.

11. Жидкие мыла представляют собой:  а) калийные соли низших карбоновых кислот,                                     б) натриевые соли высших карбоновых кислот,   в) калийные соли высших карбоновых кислот,                    г) натриевые соли низших карбоновых кислот.

12. Твердые  мыла представляют собой:  а) калийные соли низших карбоновых кислот,                                      б) натриевые соли высших карбоновых кислот,   в) калийные соли высших карбоновых кислот,                    г) натриевые соли низших карбоновых кислот.

13. Какая болезнь развивается у человека при повышении содержания глюкозы в крови:                                          а) инфаркт миокарда,  б) болезнь кожи,  в) сахарный диабет,  г) психическое расстройство.

14. Углеводы являются источниками:                                                                                                                              а) жиров,           б) питания и энергии,           в) витаминов и минералов,          г) аминокислот.

15. Фруктовый сахар- это:   а) фруктоза,          б) мальтоза,         в) глюкоза,              г) сахароза.

16. Виноградный сахар – это:  а) фруктоза,      б) мальтоза,       в) глюкоза,         г) сахароза.

17. Как называется реакция: С6Н12О6 → 2С2Н5 – ОН + 2СО2↑:                                                                                     а) спиртовое брожение,       б) окисление,       в) восстановление,       г) молочнокислое брожение.

18. Как называется реакция: С6Н12О6 → 2СН3 – СН – СООН

                                                                           ОН

       а) спиртовое брожение,     б) окисление,      в) восстановление,        г) молочнокислое брожение.

19. Наличие какой функциональной группы показывает, что глюкоза является многоатомным спиртом:            а) карбоксильной,  б) нитрогруппы, в) гидроксильной,  г) сульфогруппы.

20. Какая качественная реакция является доказательством того, что глюкоза – многоатомный спирт:             а) «серебряного зеркала»,   б) спиртового брожения,   в) со свежеприготовленным оксидом меди (II), г) со свежеприготовленным гидроксидом меди (II)

21. К природным биополимерам относится:    а) полиэтилен,      б) глюкоза,      в) целлюлоза,      г) сахароза.

22. К природным биополимерам относится:    а) полистирол,       б) сахароза,       в) целлюлоза,       г) капрон.

23. Как называется линейная структура крахмала:                                                                                                    а) амилопектин,         б) коллодий,        в) декстрин,       г) амилоза.

24. Какая структура характерна для составной части крахмала – амилопектина:                                                     а) линейная,     б) плоская,     в) разветвленная,      г) ориентированная.

25. Волокна каких растений содержат до 95% целлюлозы: а) лен,     б) конопля,    в) древесина,      г) хлопок.  
26. Сколько крахмала содержится в картофельных клубнях:    а) 30%,          б) 20%,         в) 15%,          г) 60%.

